

国风彩绘上了墙 老旧小区添新趣

香坊区红旗街道动员居民进行墙体彩绘,居民踊跃参与:啥时能再画

■本报记者 刘姝媛/摄

5月9日一大早,香坊区香安电力小区就热闹起来,几位有绘画功底的居民和社区工作人员在小区墙上挥毫泼墨。一上午,一幅幅色调清新的国风彩绘就定格在围墙上,李白、陆游、杜甫等诗人形象栩栩如生,与他们的经典诗句跃然“墙”上,大白墙“穿”上了“新衣”,小区里增添了别样生趣。

辖区老旧小区很多,在连续两年的老旧小区改造中,红旗街道占了全区总量的三分之一。“红旗街道党工委书记潘晓涛说,如何巩固老旧小区改造成果,保持居民良好生活环境,是街道一直思考的问题。在借鉴南方先进城市经验,并充分征求居民意见后,2023年4月起,香坊区红旗街道、社区组织动员辖区居民和志愿者,对香安电力、香电、建北、新地等完成改造的老旧小区内130余面墙体进行彩绘。

香安电力小区建于上世纪90年代,部分墙体老旧剥落。2023年4月,小区基本完成改造,街道在这里做试点。“香安电力小区A、B栋共505户,属于连片小区,容易形成风格。因此我们选择了以古典诗词为主题的



彩绘画。”潘晓涛说。

早在彩绘墙打造摸底前期,居民们热情高涨,“我学过国画,有一定的绘画基础,可

们好上手。”

在墙面绘制过程中,不少居民来帮忙。哈尔滨师范大学美术专业学生王凯和附近开绘画学校的崔老师一起,初步勾勒出轮廓,居民们争相涂色。在大家的共同努力下,不到一个月墙体就“活”了起来。“在彩绘墙体过程中,许多家庭主动加入,孩子们的奇思妙想让主题墙面多了几分灵动。”建北社区主任孙艳丽说,去年“五一”假期,初中生陈禹蒙和妈妈一起在优度社区画了一只憨态可掬的“龙猫”,一时成为小朋友的打卡地。经常有居民不断询问“啥时能再画”。

为了让彩绘墙更具艺术氛围,街道还组织各社区工作人员向美术专业人士学习。菜艺社区主任孟晶说,“我们现在构图和涂色进步很大,居民们开玩笑说我们是毕业于‘红旗美院’的社区干部。”

“墙绘特别漂亮,近看更是细节满满。”居民王女士带着女儿驻足观看,“我和孩子经过这里时,只要不赶时间都会停下来细细观赏,艺术的气息弥漫到小区的各个角落。”更令人欣喜的是,香安小区物业经理黄丽华发现,“墙体美化了,小区环境越来越好了。堆在墙根的垃圾不见了,有绘画的墙体再也没有出现过小广告。”她说。

加强专门学校建设 推进法治哈尔滨发展

市专门教育指导委员会2024年第一次全体委员(扩大)会议召开

本报讯(记者 梁可心)

月14日,市专门教育指导委员会2024年第一次全体委员(扩大)会议召开,全面推进我市专门学校建设和专门教育工作向纵深发展。市委常委、政法委书记梁野出席会议并讲话,副市长谭乐伟主持会议。

会议强调,要进一步统一思想、提高认识,站在讲政治、讲大局、讲稳定的高度,充分认识加强专门学校建设和专门教育工作的极端重要性,把这项工作作为当前一件大事来抓,按照中央和省委、市委的决策部署和要求,担当作为、真抓实干,将其打造成人民群众满意的民生工程、民心工程,护航工程和基层社会治理工程。

会议要求,要坚持目标导

向,全面加快专门学校建设进度,加大专门学校建设资金投入力度,同步做好规划、设计和立项等工作。要强化警力和师资保障,组建有责任心、工作能力强的干警和师资队伍,确保满足教育矫治需求,同时落实好建设资金和提高专门教育津贴等工作。专门学校建设和专门教育工作是一项系统工程,要强化组织领导,充分运用“四个体系”闭环工作机制,有力有序有效推进工作落实。各成员单位要牢固树立全市“一盘棋”思想,既各司其职、各负其责,又协调联动、密切配合,扎实推进专门学校建设和专门教育工作向纵深发展,为建设更高水平的平安哈尔滨、法治哈尔滨作出新的更大贡献。

更好担负新时代 人民政协履职尽责新使命

市政协召开界别工作及委员联系服务界别群众工作推进会

本报讯(记者 王越)

充分发挥政协委员在界别群众中的代表作用和桥梁纽带作用。5月14日,市政协召开界别工作及委员联系服务界别群众工作推进会。市政协副主席李庆出席会议并讲话。

会议传达《政协哈尔滨市委员会2024年度界别工作方案》和《政协哈尔滨市委员会关于开展发挥界别优势助力亚冬会活动方案》。部分委员代表就开展委员联系服务界别群众工作的做法和经验作交流发言。

会议指出,推进政协委员与界别群众的紧密联系,更加充分、有效地发挥委员主体作

用与代表性,是当前人民政协工作的一项重要课题。要提高思想认识,深入领会党的二十大相关部署要求,促进“联系”自觉性,扎实有效开展好委员联系界别群众工作,充分发挥政协功能,鲜明彰显政协特色。

会议传达《政协哈尔滨市委员会2024年度界别工作方案》和《政协哈尔滨市委员会关于开展发挥界别优势助力亚冬会活动方案》。部分委员代表就开展委员联系服务界别群众工作的做法和经验作交流发言。

会议指出,推进政协委员与界别群众的紧密联系,更加充分、有效地发挥委员主体作

“四展一节”展现家饰产业新风采

650家家纺布艺厂商齐聚国润家饰城分会场

达7万余平方米。

展会期间,国润家饰城分会场将举办“四展一节”活动,即:国际精品窗饰展、国内时尚窗帘展、2024春夏蚕丝及纯棉布艺新品展和婴幼儿布艺展、第二十四届龙江婚庆家纺节。

国润家饰城相关负责人表示,分会场

在设置各类特色展区、商贸对接活动和各种论坛活动外,还推出了视频转发大赛、婚庆家纺拼单聚划算、窗帘以旧换新和窗帘免费清洗服务等各项惠民活动,让广大市民和参会宾客参与其中,深切感受龙江家饰市场的活力。

合作·互信·机遇·展会速递

紫苏借力哈洽拓商机

“原字号”升级为“精字号”,今年有望实现上亿元产值



紫苏系列产品摆满展台。

我眼中的哈洽会

本报讯(记者 李木双文/摄)第三十三屆哈洽会参展商桦南农盛园食品有限公司来自中国紫苏之乡桦南县,今年是该企业第8次参加哈洽会。企业负责人表示,通过参加哈洽会,企业获得更多商业合作机会,今年企业有望实现上亿元产值。

企业负责人介绍,以前桦南县的紫苏只作为原材料出售,一年收入仅有几十万元。通过与多所高校、科研机构合作,企业在种子培育及销售、产品深加工上下功夫。2016年桦南林业局依托10万亩紫苏种植基地,投资2000万元成立桦南农盛园食品有限公司,开始把紫苏种植优势转化为产业优势和经济优势,彻底由“原字号”升级为“精字号”。

今年,桦南农盛园食品有限公司带来8个系列,38款紫苏系列产品参展,还带来了最新研发的营养食品紫苏粉。目前企业已经接到大额海外订单。

企业负责人表示,在企业发展中,做好产品是基础,选对平台是重点。未来,企业将持续深度参与哈洽会,更好对接高质量合作机会,打开销路扩充全球市场,让龙江好产品走向全球,推动龙江绿色食品产业发展。

凭借企业研发产品获得的13个有机认证、36个知识产权、1个地理标志,企业每次参加哈洽会都会找到新的合作机会,产品不仅打响了国内市场,还远销日本、韩国。

今年,桦南农盛园食品有限公司带来了8个系列,38款紫苏系列产品参展,还带来了最新研发的营养食品紫苏粉。目前企业已经接到大额海外订单。

企业负责人表示,在企业发展中,做好产品是基础,选对平台是重点。未来,企业将持续深度参与哈洽会,更好对接高质

量合作机会,打开销路扩充全球市场,让龙江好产品走向全球,推动龙江绿色食品产业发展。

截至目前,我省以品牌运营管理中心

科技赋能“九珍十八品”

龙江森林食物展区收纳89家企业169款产品



“九珍十八品”琳琅满目。

本报讯(王秋实 记者 毕博文/摄)5月14日10时,记者在哈洽会布展现场看到,省林草局创建的龙江森林食物“九珍十八品”省域林业公用品牌展区已搭建完成。通过两批次的严格遴选,目前全省89家森林食品加工企业、169款产品入选“九珍十八品”品牌阵营。

展区展出“九珍十八品”品牌数字博物馆,以AI技术呈现高质量荣誉、高质量标准、高质量产品和高质量营销等四个方面的成就。以全AI人工智能技术实现的数字制作展馆,整体设计围绕数字品牌博物馆展示产业发展阶段性成果。应用LED全景搭建,结合AI视觉技术体现次世代绿色环境的科技范。

截至目前,我省以品牌运营管理为主体,全面建立“九珍十八品”产品营销渠道。线下,在哈尔滨市南岗区清滨路建设品牌官方旗舰店,在哈尔滨市中央大街建设品牌精品店,在北京市建设品牌精品店。精品店将整店输出,全国复制。同时,与永辉集团合作,共同打造“千万级单品”项目,目前伊春森工松仁与榛仁两类产品已过选品会,陆续入驻永辉超市核心城市100家门店。线上,已与各大电商平台多个关联部门协调确定“九珍十八品”在天猫与京东平台开设官方综合卖场旗舰店。此外,依托伊春森工集团聘请龙菜大师开发“九珍十八品”龙江大师菜,并以“大师名小吃”招牌进入景区。

“平安有约 健康同行” 徒步活动即将开启

本报讯(记者 苏雪菊 邹慧颖)

炎夏未至,绿意正浓。5月26日,由哈尔滨新区管理委员会、平安人寿黑龙江分公司、哈报集团主办的“平安有约 健康同行”徒步活动即将火热开启。

向“阳”而行,徒步生花。主办方精心挑选了本次徒步活动线路:从太阳岛公园正门出发,沿途将穿越历史文化街

区绿道、中东铁路公园,最终抵达哈尔滨大剧院。徒步线路约7公里,每一步都是草青树绿、鸟语花香、水天一色的自然美景。

“平安有约 健康同行”徒步活动倡导时尚、活力、健康、向上的城市气息,凭借春风十里、江天一色的美景,让市民收获健康的同时,充分感受冰城初夏的独特魅力。

哈市新增为 赴港澳“个人旅”城市

直飞香港机票6月初“特价”销售

本报讯(记者 刘希阳)

国家移民管理局5月11日发布了关于在黑龙江省哈尔滨市等8个城市签发往来港澳“个人旅游签注”的公告,自5月27日起,哈尔滨新增成为内地赴港澳“个人旅”城市。

即日起,哈尔滨市户籍居民以及居住证持有人可以向当地公安机关出入境管理人工窗口,或设在人工窗口的智能签注设备提交申请,办理“个人旅游签注”或者“团队旅游签注”。

“个人旅游签注”包括:赴香港3个月一次签注、3个月二次签注、1年一次签注、1年二次签注;赴澳门3个月一次签注、1年一次签注。

注:签注持有人每次在香港或者澳门逗留期限不超过7天。

6月2日起,南航将开通哈尔滨首个直飞香港航班。记者从南航黑龙江分公司获悉,航班开通初期将推出优惠票价,单人含税1074元起,票价水平与哈尔滨飞往广州、深圳相当。

哈尔滨至香港直飞航班开通后,到香港时间从以往的一天缩短至约5个小时。该航班由空中客车系列机型运营,每周四、周日往返飞行。往返航班号为CZ6047/8,7时40分从哈尔滨起飞,13时到达香港;14时15分从香港起飞,19时15分到达哈尔滨。

音乐之城迎来音乐大师

(上接第一版)我想很多同学毕业后无外乎是当独奏演员、当老师,无论选择哪种职业,你的专业性和职业性是最重要的。希望所有同学能明白,好好学习是为了更好地为未来中国音乐的建设贡献力量。”余隆说。

分享会结束后,余隆带领香港管弦乐团的艺术家们来了一场说走就走的Citywalk。首先打卡的是建筑艺术广场,始建于1907年的索菲亚教堂是典型的拜占庭风格建筑,艺术家们通过观赏哈尔滨独具异国情调的建筑景观,感受这座城市的心情。余隆边拍照边跟身边的伙伴介绍,还充当起了“人形自拍杆”频频与乐团成员自拍。随后,一行人还逛了中央大街,品尝了马迭尔冰棍。

等冰城特色美食。享有“亚洲天团”美誉的香港管弦乐团,在第50个职业乐季开启内地7城巡演。5月15日晚,“余隆·王健与香港管弦乐团音乐会”将在哈尔滨音乐厅奏响,《炎黄风情》(选段)、《洛可可主题变奏曲》、《e小调第九交响曲》三部音乐作品将接续上演。作为近年来香港管弦乐团最大规模的内地巡演,很多冰城乐迷早早购买了演出票,只为现场聆听独一无二的“港乐之声”。开票半个月,哈尔滨站演出门票售罄。“非常开心这次带香港管弦乐团来到哈尔滨演出,这是香港管弦乐团第一次来到哈尔滨,5月15日让我们相聚在哈尔滨音乐厅,一起欣赏美好的音乐。”余隆说。

哈尔滨音乐厅演出信息

琴德“春夜”音乐会——哈尔滨交响乐团琴德室内乐团专场音乐会

时间:2024.5.19 19:00 票价:80元

纪念毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表82周年交响音乐会

时间:2024.5.23 19:00 票价:50元(惠民)/120元/180元

大师与天才交响音乐会

时间:2024.6.1 19:00 票价:80元(惠民)/120元/180元/280元

演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)

业务电话:0451-84692455 售票电话:0451-84699400

628.8万元善款 惠及1288户困难群众

道里区举行扶贫帮困资助活动

本报讯(张梓瑞 记者 刘姝媛)我

们已经连续三年拿到救助金了,非常激动,这让我们老两口的生活得到了极大的改善,真是雪中送炭。”安详社区居民张淑贤感激地说。为帮助困难群众解决实际问题,5月14日,道里区委、区政府与哈尔滨市道里区慈善基金会携手,在抚顺街道里社区举办道里区“沐爱而行·一路向暖”扶贫帮困资助活动启动仪式。此次

救助活动由哈尔滨市道里区慈善基金会

筹集资金628.8万元,对1288户困难群众

给予资助。

道里区委、区政府关心关注困难群众,连续三年协调道里区慈善基金会为困难家庭捐资2200余万元,今年又筹集了628.8万元,帮助1288户困难家庭解决了急难愁盼问题,其中街道464户,每户10000元;乡镇824户,每户2000元。